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Управление культуры, спорта и молодежной политики 

администрации Вейделевского района

МКУ «Вейделевский краеведческий музей»

Музей истории села Белый Колодезь

ОТЧЕТ

Музея истории села Белый Колодезь

филиала МКУ «Вейделевский краеведческий музей»

за 2022 год
с. Белый Колодезь, 2022
Общая информация о музее
Адрес музея:

Музей истории села Белый Колодезь 309726, Белгородская область, Вейделевский район, село Белый Колодезь, ул. Вознесенская, д.86.

Год основания: 1987 г.

Число строений: 1.

Памятником истории и культуры не является.

Общая площадь территории музея: 1922 кв. м.

Общая площадь помещений:298 кв.м.

-экспозиционно-выставочная площадь:238 кв.м.;

-площадь под хранение фондов:17 кв. м.
График работы: с 9.00 ч.  до 16.00 ч., выходной – понедельник. Электронная почта – mus.belkol1987@yandex.ru.

В 2022 году деятельность музея была направлена на  реализацию федеральных программ национального проекта «Культура», выполнение муниципальной программы  Вейделевского района «Развитие культуры Вейделевского района». 

Муниципальное задание на оказание услуг выполнено в полном объёме.

План посещаемости музея на 01.01.2023 года – 4100 чел. (выполнение 4145 чел.)
В филиале численность сотрудников составляет 2 человека. Высшее образование имеет – 1 чел., среднее профессиональное – 1 чел.
Важнейшим направлением в работе музея стало проведение мероприятий, посвященных знаменательным датам Российской истории, истории края, Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов Российской Федерации.
К памятным датам было подготовлено и проведено большое количество музейных мероприятий, лекций, выставок, мини-выставок. Воспитание подрастающего поколения и молодежи базируется на духовно-нравственных, патриотических традициях прошлых поколений. Большое внимание уделяется эстетическому, экологическому просвещению. Музей работал со всеми возрастными категориями населения. 

С 1 сентября 2022 года реализуется проект «Сохранение и популяризация материалов о Белоколодезском крестьянском костюме «В истории костюма – история народа» - к Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. 
Музеем были поданы 3 заявки на конкурсы по присуждению гранта на сумму 330000,00 руб.:
- на соискание ежегодной премии имени Героя Советского Союза Н.Ф. Ватутина за достижения в военно-патриотическом воспитании детей и молодежи на сумму 30000,00 руб., О.В. Гузеева, сентябрь;
- на соискание ежегодного денежного поощрения среди муниципальных музеев Белгородской области, расположенных на территории сельских поселений, на сумму 100000,00 руб.,            О.В. Гузеева, октябрь;
-ежегодный конкурс  Союза музеев России для муниципальных музеев страны «Музей в городе N…» им. Л.К. Александровой, на сумму 200000,00 руб, О.В. Гузеева, декабрь.
Музей принял активное участие в организации и проведении межведомственных и комплексных профилактических операций «Каникулы». Были проведены мероприятия, направленные на экологическое и духовно-нравственное, патриотическое воспитание подрастающего поколения. 

В целях популяризации музейных услуг создавались и распространялись рекламные афиши, листовки, пригласительные билеты, информация размещалась на сайте музея и в социальных сетях.

Научно-просветительская работа, направленная на патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения осуществлялась в соответствии с музейно-образовательной программой «Наш край» по изучению событий Отечественной истории, истории и культуры края для учащихся муниципальных образовательных учреждений Вейделевского района.
В фонды музея поступило 277 предметов, из них КП-243, НВ-34. В течение отчетного периода в электронный каталог было внесено и оцифровано 277 предметов, из них КП-243, НВ-34. Количество музейных предметов, зарегистрированных в Госкаталоге музейного фонда: 243 единицы.
Фотофиксацию музейных предметов прошли 277 единиц, из них КП-243, НВ-34.


За отчетный период проведено:

Посещений                                             4145
Экскурсий                                              173 

Музейных уроков, лекций                    64

Массовых мероприятий                        24

Выставок                                                19
Публикаций                                            8 
Заведующая Музеем истории села Белый Колодезь О.В. Гузеева награждена Дипломом начальника управления культуры, спорта и молодежной политики администрации Вейделевского района за бережное сохранение и пропаганду народных ремесел и культурное сотрудничество.
Заведующая Музеем истории села Белый Колодезь О.В. Гузеева награждена Благодарностью главы администрации Вейделевского района за большой личный вклад в создании книги «Войной украденное детство», активное участие в общественной жизни Белоколодезского сельского поселения и в связи с праздником – Днем села Белый Колодезь.
Младший научный сотрудник Музея истории села Белый Колодезь С.А. Тарасова награждена Благодарственным письмом Губернатора Белгородской области за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в сохранение историко-культурного наследия Белгородской области.
Самые знаменательные события года
Проекты:

С 1 сентября 2022 года реализуется проект «Сохранение и популяризация материалов о Белоколодезском крестьянском костюме «В истории костюма – история народа» - к Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. 
Цель проекта: к февралю 2023 года  собрать, сохранить и популяризировать материал о традиционном Белоколодезском костюме, в целях патриотического и духовно-нравственного воспитания молодого поколения.
Результат проекта: будет создан буклет «Поэзия Белоколодезского костюма», составлена историческая справка «Традиционный женский крестьянский костюм села Белый Колодезь Валуйского уезда Воронежской губернии», разработаны и проведены мероприятия краеведческой направленности.
Идентификационный номер №10094735.

Бюджет проекта: 1,0 тыс. руб. 

На основе фондовых материалов, литературы и материалов летописи  Белоколодезской сельской модельной библиотеки, интернет-ресурсов была составлена историческая справка «Традиционный женский крестьянский костюм села Белый Колодезь Валуйского уезда Воронежской губернии».

Был создан буклет «Поэзия Белоколодезского костюма». В буклете собран материал, который рассказывает об истории традиционного женского праздничного костюма белоколодезских крестьянок. Подробно описан каждый элемент костюма, рассказ сопровождается фотографиями.
Была проведена презентация книги «Войной украденное детство».
Была подготовлена и экспонировалась выставка «Полотняный фольклор». Цель выставки – показать праздничную и повседневную одежду белоколодезских крестьян. За период реализации проекта выставку посетили 375 человек: взрослые – 264, дети – 111.
22 октября 2022 года в Музее истории села Белый Колодезь состоялись IV краеведческие чтения «Живая старина». О.В. Гузеева, заведующая Музеем истории села Белый Колодезь, подробно рассказала об истории Белоколодезского праздничного женского костюма, Анастасия Стецко, учащаяся 9 класса МОУ «Белоколодезская СОШ», выступила с сообщением о многообразии рушников и вышивке на них, Анастасия Стреляная, учащаяся 10 класса МОУ «Белоколодезская СОШ», познакомила слушателей с технологией производства домотканого холста из стеблей конопли, заведующая Белоколодезской сельской модельной библиотекой Е.Н. Карикова выступила с сообщением о работе библиотеки по сохранению традиций села Белый Колодезь. На мероприятии присутствовал  21 человек.

Были проведены 5 музейных уроков «Белоколодезский праздничный костюм». Музейные уроки были проведены для учащихся 5-11 классов МОУ «Белоколодезская СОШ». Посетили 44 человека: дети-39, взрослые-5.
Материалы о реализации проекта были опубликованы на страницах районной газеты «Пламя», сайте музея и группах музея в социальных сетях.
Заявки, поданные на конкурсы по присуждению грантов/премий:

Количество поданных заявок – 3, на сумму 330000,00 руб.:
- ежегодная премия имени Героя Советского Союза Н.Ф. Ватутина за достижения в военно-патриотическом воспитании детей и молодежи на сумму 30000,00 руб., О.В. Гузеева, сентябрь;
- на соискание ежегодного денежного поощрения среди муниципальных музеев Белгородской области, расположенных на территории сельских поселений, на сумму 100000,00 руб.,            О.В. Гузеева, октябрь;
-ежегодный конкурс  Союза музеев России для муниципальных музеев страны «Музей в городе N…» им. Л.К. Александровой, на сумму 200000,00 руб.
К Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов Российской Федерации реализуется районный проект «Сохранение и популяризация материалов о Белоколодезском крестьянском костюме «В истории костюма – история народа».
К 350-летию со дня рождения Российского императора Петра I разработана и прочитана лекция «Великий царь и реформатор». 
К 35-летию открытия Музея истории села Белый Колодезь экспонировалась фотовыставка «Из нашей истории строки», подготовлена музейная гостиная «Музею – юбилей» и др.
Кадровый состав музея
Штатное расписание – Приложение №1.
Информация о сотрудниках - Приложение №2.

На начало года вакансий нет.
Экспозиционно-выставочная работа

Дата создания экспозиции, разделов экспозиции:
Экспозиция открыта 13 мая 2010 года: включает Зал природы, Зал истории культуры и быта (кон.XIX-нач.XX вв.), Зал Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., Зал Новейшей истории.

Введение новых материалов в экспозицию:

-гвозди кованые (Зал истории культуры и быта, экспозиционный комплекс «Изба»);
-образцы сырья для изготовления продукции Белоколодезского кирпичного завода (глина, песок, уголь каменный (семечка), уголь каменный (Зал Новейшей истории, витрина №19.)
В течение периода музей организовывал выставки и мини-выставки из собственных фондов. На базе выставок были разработаны и проведены массовые мероприятия, музейные уроки, занятия по краеведению.

За отчетный период экспонировалось19 выставок: 1 выставка, 18 мини-выставок:

Выставок:                                                                    19
-открытых в отчетном году                                       18
-из собственных фондов в музее                              14
-с привлечением других фондов в музее                   2
-выставок вне музея                                                     2
-совместных выставок                                                 0
-показ частных коллекций

                      1
-для лиц с нарушением зрения                                   1

Подготовлены 4 выставки (50 предметов и более):

-«Блестит на курточке значок» - нагрудных значков из фондов Музея истории села Белый Колодезь, С.А. Тарасова, август;
-«Школьная пора» - ко Дню знаний, О.В. Гузеева, сентябрь;
-«Полотняный фольклор» - к Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов Российской Федерации, О.В. Гузеева, октябрь;
-«Новогодняя история» - елочных украшений и поздравительных открыток, О.В. Гузеева, декабрь.
Подготовлена 1 выставка для лиц с ОВЗ:

-«Полотняный фольклор» - к Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов Российской Федерации, О.В. Гузеева, октябрь.

Подготовлена 1 выставка из частных коллекций:

«Поздравления из прошлого» - поздравительных открыток из частной коллекции                С.И. Филиппова, О.В. Гузеева, июнь.
Использование интерактивных приемов при создании выставок:

- демонстрация экспонатов в действии (мастер-класс по завязыванию пояса).
-использование аудиозаписей (трансляция аудиозаписей военной поры).
Вызвала интерес у посетителей выставка «Школьная пора». Гости увидели фотолетопись истории Белоколодезской школы, фотографии школьных выпусков, школьные принадлежности. 

Большой интерес жителей села вызвала выставка «Полотняный фольклор» - к Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов Российской Федерации, где гости познакомились с традиционным праздничным белоколодезским женским костюмом.
Внимание гостей привлекла мини-выставка «Блестит на курточке значок» - нагрудных значков из фондов  Музея истории села Белый Колодезь, где посетители смогли увидеть нагрудные значки советского периода.
Выставки посетили жители и гости села, учителя и учащиеся образовательных школ района.
Научно-просветительная работа
План посещаемости музея на 01.01.2022 года – 4100 чел.

Фактическое посещение музея (всего обслужено) – 4145 чел.
За отчетный период проведено

1.Посещений в музее                                                           2645
-посещение выставок вне музея                                         1500
2.Экскурсий                                                                          173
3.Лекций, музейных уроков                                                64

           5.Массовых мероприятий                                                   24

6. Число образовательных программ                                 1

Всего обслужено, чел.                                                         4145
Новые формы работы:

- краеведческий вечер-познание «Славные символы земли Белгородской» - ко Дню флага Белгородской области, О.В. Гузеева, октябрь.
Работа с ДОУ, МОУ:

Заключено 2 договора с МДОУ Детский сад с. Белый Колодезь, МОУ «Белоколодезская СОШ». В рамках договоров организовано и проведено:

44 музейных урока и занятий по краеведению по истории, этнографии, экологии:

-«Зимние святки» - о праздновании крещенских праздников, О.В. Гузеева, январь;

-«Музейные экспонаты - хранители истории», О.В. Гузеева, март;

- «Пасха пришла радость принесла» - о традициях празднования Пасхи, О.В. Гузеева, апрель;
-«Белоколодезский праздничный костюм» - о белоколодезском костюме, О.В. Гузеева, октябрь;
-«Путешествие в прошлое лампочки» - о разнообразии осветительных приборов,                О.В. Гузеева, ноябрь;
-«Осенины» - о праздновании Осенин, О.В. Гузеева, сентябрь;
-«Екатерина санница» - об истории праздника, традициях и обрядах, О.В. Гузеева, ноябрь и др.

Прочитано 20 лекций по истории, краеведению:

-«Календари: история возникновения, типы и назначения» - об истории и многообразии календарей, О.В. Гузеева, февраль;
-«Маслобойка: история и принцип работы», О.В. Гузеева, март;
-«По одежке встречают» - об истории женского праздничного костюма села Белый Колодезь, О.В Гузеева, апрель;

-«Великий царь и реформатор» - к 350-летию со дня рождения Российского императора Петра I, О.В. Гузеева, июнь;

-«История чемодана», О.В. Гузеева, сентябрь;
-«Поклон земле родной» - о деятельности агропромышленного комплекса Белгородской области, О.В. Гузеева, ноябрь и др.
Проведено 173 экскурсии, из них 94 обзорных, 69 тематических, 10 пешеходных:
-«Ремесла нашего края» - тематическая экскурсия по залу культуры и быта                         (XIX –нач.XX вв.), О.В. Гузеева, январь, март, ноябрь;
-«Путешествие в прошлое нашего села» - тематическая экскурсия  об основании и развитии села Белый Колодезь, О.В. Гузеева, январь, май, июнь, декабрь;

-«Знатные люди села Белый Колодезь» - тематическая экскурсия по залу новейшей истории, О.В. Гузеева, апрель, сентябрь;

-«Страницы истории» - обзорная экскурсия по экспозиции, О.В. Гузеева, С.А. Тарасова, январь-декабрь;
-«Памятники нашего села» - патриотический маршрут, О.В. Гузеева, апрель-октябрь;

-«Меловые горы-белоснежное чудо природы»- экологический маршрут, О.В. Гузеева, май-август;

-«Из прошлого нашего села» - краеведческий маршрут, О.В. Гузеева, апрель-октябрь и другие. 
Проведено 24 культурно-массовых мероприятия.

Работа музейных клубов.  

Проведено 4 заседания клуба «Юный краевед»:

-«Чтобы помнили» - патриотическая акция к  освобождению Вейделевского района от немецко-фашистских захватчиков, О.В. Гузеева, январь;
-«Край мой – белгородский» - краеведческий калейдоскоп; О.В. Гузеева, апрель;
-«Красная книга Белгородской области» - беседа-обсуждение, О.В. Гузеева, июнь;
-«Покрова Пресвятой Богородицы» - фольклорный вечер о празднике Покрова,                О.В. Гузеева, октябрь.
Праздники и мероприятия своих территорий:

-«Народный костюм в зеркале веков» - краеведческое путешествие об истории традиционного Белоколодезского крестьянского костюма, О.В. Гузеева, март;
-«Славные символы земли Белгородской» - краеведческий вечер-познание ко Дню флага Белгородской области, О.В. Гузеева, октябрь;

-«Музею – юбилей» - музейная гостиная, к 35-летию открытия Музея истории села Белый Колодезь, О.В. Гузеева, ноябрь и др.

Мероприятия военно-патриотической тематики:

-«Хроника Сталинградской битвы» - историко-патриотический вечер ко Дню Сталинградской битвы, О.В. Гузеева, февраль;

-«Потомки помнят славную победу» - вечер памяти ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., О.В. Гузеева, май;
-«Бородино» - познавательный вечер к 210-летию Бородинского сражения, О.В. Гузеева, сентябрь и др.

Количество проведенных мероприятий для инвалидов:

Проведено 1 мероприятие для инвалидов:
-«Чтобы помнили» - патриотическая акция к  освобождению Вейделевского района от немецко-фашистских захватчиков, О.В. Гузеева. январь.
Организация и проведение краеведческих чтений районного уровня:
22 октября 2022 года в Музее истории села Белый Колодезь состоялись IV краеведческие чтения «Живая старина» - к Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России.

Участники чтений заслушали приветственное слово главы администрации Белоколодезского сельского поселения Татьяны Михайловны Андреевой. Выступления всех участников были пронизаны любовью к своей малой Родине, людям, живущим на этой земле, гордостью за свой край. 

О.В. Гузеева, заведующая Музеем истории села Белый Колодезь, подробно рассказала об истории Белоколодезского праздничного женского костюма, Анастасия Стецко, учащаяся 9 класса МОУ «Белоколодезская СОШ», выступила с сообщением о многообразии рушников и вышивке на них, Анастасия Стреляная, учащаяся 10 класса МОУ «Белоколодезская СОШ», познакомила слушателей с технологией производства домотканого холста из стеблей конопли, заведующая Белоколодезской сельской модельной библиотекой Е.Н. Карикова выступила с сообщением о работе библиотеки по сохранению традиций села Белый Колодезь. На мероприятии присутствовал 21 человек. Материалы краеведческих чтений опубликованы на официальном сайте музея.

Участие в краеведческих чтениях других музеев и организаций:
-«Традиционный женский крестьянский костюм села Белый Колодезь Валуйского уезда Воронежской губернии» - к межрайонной краеведческой конференции «Я вглубь веков с волнением гляжу…», посвященной Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, в МКУК «Волоконовский районный краеведческий музей, О.В. Гузеева, 24 марта;
-«Поэзия Белоколодезского костюма» - на научно-практической конференции «Народная культура. История и современность», посвященной Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, в МКУ «Вейделевский краеведческий музей», О.В. Гузеева, 28 апреля;
-«Ваш подвиг будет жить в веках» - к краеведческим чтениям «Талантливый полководец», посвященных, 121 годовщине со дня рождения Н.Ф. Ватутина, в Доме-музее генерала армии Н.Ф. Ватутина филиале МКУК «Валуйский историко-художественный музей», О.В. Гузеева, 14 декабря.
Участие музея в продвижении туризма в районе:

В рамках продвижения туризма сотрудниками музея проводятся экскурсии по  туристическим маршрутам: патриотический маршрут «Памятники нашего села, краеведческий маршрут «Из прошлого нашего села», экологический маршрут «Меловые горы – белоснежное чудо природы». Проведено 10 экскурсий.
Количество человек, задействованных музеем вне площадок музея разными формами работы – 1500.
Информация об использовании бланков строгой отчетности:

	Билеты
	Да

	Бесплатные билеты
	Нет

	Экскурсионные путевки
	Нет


Научно-исследовательская работа

Участие в научно-практических конференциях, семинарах других музеев и организаций:

-«Монтаж и экспонирование фотодокументов и документов на бумажной основе» - на районном семинаре «Правила экспонирования и монтажа музейных предметов», в             МКУ «Вейделевский краеведческий музей», С.А. Тарасова, сентябрь.

Подготовка статей и сообщений для СМИ:

Подготовлено 8 статей для районной газеты «Пламя»:

-«На пути к добру и свету» - о традиции празднования Дня православной молодежи в Белоколодезском сельском поселении, О.В. Гузеева, февраль;

-«Рушники – душа России» - о многообразии рушников, С.А. Тарасова, апрель;

-«Эта многоликая ложка» - об истории и многообразии ложек, С.А. Тарасова, сентябрь;

-«Всю жизнь трудился на земле родной» - к 90-летию кавалера ордена Ленина                    А.И. Котышева, О.В. Гузеева, сентябрь;

-«На встречу с прошлым» - к 35-летию открытия Музея истории села Белый Колодезь,     О.В. Гузеева, ноябрь;
-«О чем расскажет костюм» - об истории Белоколодезского костюма, О.В. Гузеева, декабрь и др.

Публикации на основе фондовой коллекции музея:

-«Рушники – душа России» - о многообразии рушников, С.А. Тарасова, апрель;

-«Эта многоликая ложка» - об истории и многообразии ложек, С.А. Тарасова, сентябрь;

-«О чем расскажет костюм» - об истории Белоколодезского костюма, О.В. Гузеева, декабрь. Написание справок (научных, исторических)

Подготовлены 2 исторические справки:
-«Музей истории села Белый Колодезь (1987-2022 гг.)», О.В. Гузеева, октябрь;

-«Традиционный женский крестьянский костюм села Белый Колодезь Валуйского уезда Воронежской губернии», О.В. Гузеева, октябрь.
Подготовка информации по запросам:   

Подготовлена информация по 19 запросам: по истории села, работе музея для органов управления культуры области и района, администрации района, руководителей служб и ведомств, частных лиц:

-«Уроженцы села Белый Колодезь - Почетные граждане Вейделевского района», для заместителя главы администрации Белоколодезского сельского поселения О.В. Шабариной,             О.В. Гузеева, февраль;

-«Знатные люди села Белый Колодезь», для МОУ «Белоколодезская СОШ», О.В. Гузеева, май;
-«Памятники села Белый Колодезь», для МКУ «Белоколодезская сельская модельная библиотека», О.В. Гузеева, октябрь и др.
Подготовка научной документации к выставкам и мероприятиям:
-в течение периода оформлена научная документация к 1 выставке и 18 мини-выставкам,     24 массовым мероприятиям.

Проведена научно-исследовательская работа по темам:

-«Традиционный женский крестьянский костюм села Белый Колодезь Валуйского уезда Воронежской губернии». На основе фондовых материалов, литературы и материалов летописи Белоколодезской сельской модельной библиотеки, интернет-ресурсов была составлена историческая справка «Традиционный женский крестьянский костюм села Белый Колодезь Валуйского уезда Воронежской губернии». Создан буклет «Поэзия белоколодезского костюма». В буклете собран материал, который рассказывает об истории традиционного женского праздничного костюма белоколодезских крестьянок. Подробно описан каждый элемент костюма, рассказ сопровождается фотографиями.
-«Музей истории села Белый Колодезь (1987-2022 гг.)». Собраны фотографии о деятельности музея в экспозиционной, просветительской работе, документы, наградные документы.

Начат сбор материала для электронной книги «Нет Родины прекраснее на свете» - к 275-летию образования села Белый Колодезь. Собраны фотографии руководителей учреждений села разных лет, фотографии учреждений.
Для проведения экскурсий, лекций, занятий по краеведению, музейных уроков, массовых мероприятий, выставок подготовлены презентации и звуковое сопровождение, все сотрудники, в течение периода. 
Проведено 15 консультаций для учителей - предметников, учащихся, студентов, по вопросам истории края, истории Великой Отечественной войны и другим темам. 
Научно-фондовая работа

На 1 января 2023 года фонд музея составляет 5407 единиц хранения, из них 4262 предметов основного фонда и 1145 предметов научно-вспомогательного фонда.

За отчетный период экспонировалось 1749 музейных предметов: КП-1023, НВ-507,      ВХ-219. 

Ответственный за хранение музейных фондов – младший научный сотрудник С.А. Тарасова, ответственный за учет музейных фондов – заведующая филиалом О.В. Гузеева (приказ от 23.04.2019 г.  № 26/1 о/д).
За 2022 год поступило 277 музейных предметов (при плане 275): КП-243, НВ-34.

На проведение тематических экскурсий, музейных уроков, выставок, мероприятий был выдан из фондохранилища 676 музейных предметов, из них КП-569, НВ-107. В экспозиции музея находятся 854 музейных предмета: КП-454, НВ-400, С.А. Тарасова, январь-декабрь. 
Для проведения выставок на временное хранение была составлена научная документация на 219 предметов, О.В. Гузеева, С.А. Тарасова, январь-декабрь.

Сверки наличия музейных предметов с учетной документацией:
Проведена сверка наличия музейного основного и научно-вспомогательного фондов с учетной документацией. Приказ №107 о/д от 18.11.2022 г. с 22.11.2022 г. по 4.12.2022 г.                              Количество экспонатов, находящихся на хранении в музее соответствует данным учетно-хранительской документации: КП-4262 единицы, НВ-1145 единиц, С.А. Тарасова, декабрь.
Научная инвентаризация музейных коллекций:

За отчетный период научную инвентаризацию прошли 275 предметов основного фонда: «Вещевые источники», «Ткани», «Изобразительные источники», «Печатная продукция». С.А. Тарасова, январь-декабрь.
На 1 января 2023 года прошли научную инвентаризацию 2948 единиц основного фонда, что составляет 69% от основного фонда.

Постановка на спецучет:

Музей истории села Белый Колодезь был зарегистрирован в Орловской государственной инспекции пробирного надзора федерального казенного учреждения «Российская Государственная пробирная палата при Министерстве финансов Российской Федерации» 02.12.2019 года, что подтверждается Уведомлением о постановке на специальный учет юридического лица или индивидуального предпринимателя, осуществляющего операции с драгоценными металлами и драгоценными камнями № ЮЛ 3101802739. МКУ «Вейделевский краеведческий музей» ведет работу для регистрации в ГИИС ДМДК: электронная подпись получена, ведется работа по регистрации.
Реставрация и консервация музейных предметов:

Необходима реставрация 14 музейных предметов. За отчетный период отреставрировано: 0.
Комплектование музейного собрания

Приказ по управлению культуры администрации Вейделевского района «О внесении изменений в состав фондово-закупочной комиссии» №9 о/д от 20.01.2020 г.
Приказ «О переименовании фондово-закупочной комиссии музея в экспертную фондово-закупочную комиссию» МКУ «Вейделевский краеведческий музей» от 25.12.2020 г. №70 о/д. Заседания ЭФЗК проводятся 2 раза в квартал.
Заседания фондово-закупочной комиссии: 
Младший научный сотрудник С.А. Тарасова приняла участие в работе 10 заседаний фондово-закупочной комиссии в МКУ «Вейделевский краеведческий музей».  

Выполнение  годового плана комплектования музейных фондов:

План комплектования Музея истории села Белый Колодезь на 2022 год утвержден директором МКУ «Вейделевский краеведческий музей» 21 декабря 2021 года. С целью комплектования фондов сотрудниками музея проводились встречи с жителями села Белый Колодезь. Годовой план комплектования на 2022 год выполнен на 100%.
Поступило в дар от жителей села Белый Колодезь, района - 276 предметов КП-242,  НВ-34.
Закуплен 1 предмет: ковер настенный, СССР, 1980 г.,  на сумму 1500,00 руб.
Комплектование: 

За 2022 год поступило 243 предмета основного фонда. В число поступивших предметов основного фонда вошло:

-129 предметов прикладного искусства, быта и этнография: СССР, XX в., Россия, XX в., Россия, XXI в., ложки деревянные, шумовка, платки, подшальники, сумки-сетки, расчески, мыльницы (обувь женская), чайник, молочник, ваза, конфетница, чашки, браслет, серьги-гвоздики, рушник, статуэтка, заколки для волос, нарукавники, спицы, наперстки, катушки с нитками, настольник, бусы, иглы швейные, бахрома, гребешки, шитье, банты, резинки для волос, лента для волос, школьное платье, школьные фартуки, ковер, шаль, косынка, занавески, сапоги резиновые, калоши, вилы, грабли, ножи, клещи, плоскогубцы, блюдца, тушь, чернила, сковорода, чеканки, ключница, замок навесной, молоток, февраль, март, август, октябрь, ноябрь;
-6 предметов документов: СССР, XX в., грамоты почетные, выписка из приказа, справка, диплом, август, ноябрь;
-75 предметов филателии: СССР, XX в., Россия, XXI в., Польша, XX в., открытки, июнь;
-14 предметов печатной продукции: СССР, XX в., Россия, XX в., Россия, XXI в., брошюра, буклет, журнал, книги, август, ноябрь;
-19 предметов прочие, СССР, XX в., Россия, XX в., линейки логарифмические, шприц, иглы медицинские, транспортир, скакалка, ремешки для часов, горн, трафарет шрифтовой, тетрадь рабочая,  песок, глина, уголь, мел, февраль, ноябрь.
Поступили предметы (документы, книги) по учителю русского языка и литературы МОУ «Белоколодезская СОШ», победителю конкурса в рамках приоритетного национального проекта «Образование» Н.В. Кариковой.
Дополнены мемориальные коллекции по:

-доценту, кандидату химических наук В.А. Зайцевой.
-доктору сельскохозяйственных наук, председателю колхоза имени Ватутина (1982-1990 г.) Н.П. Таволжанскому.
Наиболее значимые поступления – книга «Войной украденное детство» Составители: О.В.Гузеева, К.И.Глумова, Г.П.Черешенко. г.Белгород. Типография «Константа». 2021 г.,  предметы быта, относящиеся к середине XX века: вилы (бармаки), клещи столярные, настольник, молоток для правки кос. 
Проводились профилактические осмотры и санитарная обработка музейных предметов, С.А. Тарасова, ежемесячно.

Проведена обработка зоологических материалов контактными инсектицидами,        С.А. Тарасова, март, ноябрь.
Музей в виртуальном пространстве

Сайт музея:

Адрес сайта музея - http://museumbk.my1.ru/.
Музей в социальных сетях:

-«Одноклассники» - https://ok.ru/group/52170014326939- 252 подписчика

https://ok.ru/profile/575116460951 - 1199 друзей;

-«В контакте» -https://vk.com/muzeybel – 83 подписчика

https://vk.com/id467044375 - 729 друзей;

- «Инстаграмм» - https://www.instagram.com/mus.belkol1987/ -128 подписчиков.
Информация о проведенных онлайн-трансляциях мероприятий и об онлайн-мероприятиях.

Было проведено 1 массовое онлайн-мероприятие, 
-«Костюм – наследие веков» - этнографический видеокруиз в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств», О.В. Гузеева, ноябрь.
Общее количество просмотров – 991 просмотр.
	Название мероприятия
	Онлайн-трансляция
	Доступно онлайн в записи

	«Костюм – наследие веков» - этнографический видеокруиз в рамках Всероссийской акции «Ночь искусств»
	-
	991 просмотр


Использование информационных технологий в музейной деятельности

Количество музейных предметов, зарегистрированных в Госкаталоге музейного фонда РФ: 4262 единицы.
Наличие электронного оборудования в экспозиции музея: 

-плазменная панель, для просмотра видео на экскурсиях и массовых мероприятиях;

-ноутбук (наполнение: материалы по истории села Белый Колодезь и информация о фондах музея).
Наличие в музее компьютера для учета: 1 единица.

Ведение электронного каталога:

За отчетный период в программу АС «Музей-3» внесено и оцифровано 277 единиц хранения: 243 единицы основного фонда и 34 единицы научно-вспомогательного фонда,        О.В. Гузеева, январь-декабрь. 

На 1 января 2023 года в программу АС «Музей-3» внесено и оцифровано 5407 единиц хранения, из них 4262 предмета основного фонда и 1145 предметов научно-вспомогательного фонда.

Фотофиксация:

За отчетный период проведена фотофиксация музейных предметов – 277 единиц хранения: 243 единицы основного фонда и 34 единицы научно-вспомогательного фонда,

 О.В. Гузеева, январь-декабрь. 

На 1 января 2023 г. проведена фотофиксация музейных предметов – 5407 единиц хранения, из них 4262 предмета основного фонда и 1145 предметов научно-вспомогательного фонда.
Наличие фотоаппарата, сканера: фотоаппарат – 1 единица, сканер – 1 единица.

Издательская и рекламная деятельность


Публикации:
-материалы краеведческих чтений опубликованы сайте музея, О.В. Гузеева, ноябрь.
Разработаны и напечатаны 3  буклета:

-«Чтобы помнили» - к 79-летию освобождения Вейделевского района от немецко-фашистских  оккупантов, О.В. Гузеева, январь;
-«Итоги Сталинградской битвы» - ко Дню разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, О.В. Гузеева, февраль;
-«Поэзия Белоколодезского костюма» - к Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, О.В. Гузеева, ноябрь.
Рекламная продукция размещается на информационных стендах музея, Белоколодезского Центра культурного развития, рекламных щитах на центральной площади села. 
Научно-методическая работа

Разработка новых музейных уроков, лекций, экскурсий:

Разработан 1 музейный урок:

«Музейные экспонаты - хранители истории», для младшего и среднего  школьного возраста, О.В. Гузеева, март. 

Разработаны 2 лекции:

-«По одежке встречают» - об истории женского праздничного костюма села Белый Колодезь, О.В. Гузеева, апрель;

-«Великий царь и реформатор» - к 350-летию со дня рождения Российского императора Петра I, О.В. Гузеева, июнь.


Разработка образовательных программ:

Научно-просветительская работа, направленная на патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения осуществляется в соответствии с музейно-образовательной программой «Наш край» по изучению событий Отечественной истории, истории и культуры края для учащихся муниципальных образовательных учреждений Вейделевского района.

С 2011 года в музее работает краеведческий клуб «Юный краевед». Учащиеся клуба помогают в сборе информации о значимых событиях в жизни села, активно участвуют в комплектовании фонда музея, проведении музейных мероприятий.
Производственно-хозяйственная работа

Капитальный и текущий ремонт:

В 2022 году был проведен косметический ремонт: были покрашены трубы системы отопления и откосы дверей.
Установлен счетчик учета тепловой энергии.

Мероприятия по обеспечению безопасности музейных фондов:

В ночное время здание музея охраняется сторожевой охраной. Установлены решетки на окна в фондохранилище и кабинете научных сотрудников.

Материально-техническая база:

	№ п/п
	Наименование оборудования 
	Количество
	Сумма

(руб.)

	1

2

3
	Лампа люминисцентная
Триммер бензиновый

Унитаз
	50
1
1
	6700
14993,30
6173,10



Благоустроена территория музея: летом были высажены цветы на клумбах, проведена осенняя обрезка деревьев. Регулярно проводились субботники по благоустройству.
Финансовая деятельность

Доходы музея от уставной деятельности составили 7800 руб. 

Наименование платных услуг:

-Входная плата в музей.

-Входная плата на выставку.

-Экскурсионное обслуживание.

-Выездная экскурсия на транспорте потребителя услуги.

-Пешеходная экскурсия.

-Запись информации  на диск: - документов, фотографий (из фондов музея).

-Запись тематических  дисков.

-Сканирование.

-Копирование, распечатка А4.

-Фотографирование в залах музеях.

-Видеосъемка в экспозиции музеев аппаратурой потребителя услуги.

-Работа с экспонатами находящимися в фондах музея.

-Работа с литературой библиотечного фонда.
Средняя заработная плата на 01.01.2023 г. – 42568,00 руб.
Проблемы музея

Необходимо: решетки на окна в экспозиции.

Заведующая Музеем 

истории села Белый Колодезь                                                                                О.В. Гузеева

